

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9706 Lunes 11 de noviembre de 1929 PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

El Congreso de Acción Católica

Atención: he aquí lo que se nos ocurriría recomendar a los católicos ante el próximo Congreso; una acomodación del foco mental al hecho que ante nosotros va a desarrollarse, desentendiéndonos—por un instante al menos—de lo demás, para lograr el aprovechamiento máximo ya que, si el Congreso por su calidad así lo exige, no sería pedir demasiado.

Acción católica, ha dicho el Pontífice no ha muchos días, es vida católica; y en esta ecuación que nos propone, viene a definir la vida del católico, por lo que es diferencial de toda vida: la acción, así, en general, sin limitaciones ni reservas, en un sentido tan amplio y genérico, cual es la vida de quien esa acción se demanda.

Vivir católico, no es, pues, solamente ser católico, sino obrar católico con una universalidad de acción, capaz de hacer surgir en el individuo y en la comunidad el catolicismo integral que el signo de los tiempos demanda con una perentoriedad inquietante.

Por una indulgencia refleja, consigo mismo, el católico en general ha dejado de vivir una de las esencias, de las energías más nobles de su religión. El afán de apostolado, la difusión de su ser católico, el proselitismo, han sido virtudes de que se lucraron solamente algunos escogidos; los demás, por un desconocimiento inconcebible de lo más elemental de su religión o por una frivolidad y ligereza igualmente inexplicables, no consideraron que llevaban en sí mismos un principio energético—la potencia ministerial que les confiere el sacramento de la Confirmación—que les impulsa a todas estas empresas; no saben que, como dice el diputado belga Edmond Rubbens, la debilidad y apatía de los católicos en mantener sus principios han sido causa de que ellos mismos hayan nutrido muchas veces las filas de sus adversarios; ni ha sido por lo visto bastante eficaz la experiencia para enseñarles, que todos los movimientos subversivos, han administrado sabiamente una fuerza negativa, una fuerza que no es suya, la pasividad e inacción del católico, única causa de que movimientos esencialmente accidentales y transitorios hayan podido imponerse y perdurar.

Es cierto que, otras veces, ante doctrinas atrevidas o sugerencias capciosas, el santo y seña para las masas era puramente negativo: no oír, no hacer, no creer... La parte positiva tocaba a los tratadistas y doctores católicos, ellos atacaban al error. Mas hoy la singularidad de los medios adoptados basta para convencer al menos avisado de que la sinomalogía del mal debe ser muy otra.

El laicismo, nos dice el Pontífice en sus Encíclicas, he ahí el enemigo; y nos señala firmemente su presencia: le tenemos ya dentro de casa. Un laicismo o naturalismo—en el sentido más inmediato y propio de esta palabra, no como sistema filosófico—que en su modalidad más audaz y solapada invade el campo de la moral y de la religión misma y, mientras parece acatarlas y afirmarlas, las destruye rotundamente al despojarlas de toda su médula sobrenatural y al proclamarlas con una pedantería risible, valores básicos, universales y humanos.

Mas he aquí que, en esta modalidad de la religión y la moral, es donde vienen a confirmarse las palabras del diputado belga que antes citábamos. El católico poco consciente de su religión, al ver que se aprueban sus ritos y sus ceremonias y que se encomian sus virtudes hasta el punto de escribirlas con mayúscula,—¡oh esa Justicia, esa Fraternidad, esa Moral!—ligeramente e ignorantemente se deja invadir por el error grosero, sin sospechar siquiera que, al arrancarle el sobrenaturalismo a su vida moral y al limitar así las perspectivas de su espíritu, como a católico le han herido en lo más santo y en lo más digno, y como a racional le han insultado.

Juzgamos que acaso antes, o tanto por lo menos como al sentimiento y a la piedad; no de atender el próximo Congreso a la difusión e intensificación de la cultura religiosa. Poner en el católico la idea precisa de religión e inmovilizarla en su espíritu con caracteres científicos sería dotarle para la función de hombre católico de su tiempo de un órgano que no posee. La colaboración de los seglares en el ministerio—apostolado—propio de la Iglesia, como decía Gasparri al comendador Colombo, o como dice Civardi, la unión de todos los católicos para la difusión y defensa de los principios católicos, no será posible o será estéril mientras en vez de la idea—la cultura—católica, exista solamente como hoy el sentimiento. Acaso no tarde mucho en darnos la razón el

Intereses provinciales

La Diputación provincial, celosa de los intereses que tiene encomendados a su ciudad arregló la carretera de Chaherrero a Madrigal, en el trozo comprendido entre aquel pueblo y Fontiveros, obra de suma necesidad, puesto que, en este tiempo de lluvias, quedaba incomunicada la villa de Fontiveros, y antes del ferrocarril de Salamanca, los otros pueblecitos, Crespos y Pascualgrande.

Mil plácemes mereció la Corporación provincial por esta obra, merced a la cual hoy puede circular el magnífico automóvil de Avila a Fontiveros sin interrupción en todo el año, beneficiando este servicio a los pueblos. Bueno sería que se completara la obra hasta Madrigal de las Torres; hasta cuyo pueblo podría ampliarse este servicio de automóvil, y esto favorecería a otros muchos pueblos, en la actualidad incomunicados.

Sería también muy conveniente echar tierra y piedra en algunos trozos de carretera, entre Pascualgrande y Fontiveros, pues, efecto de los temporales se hace muy difícil el tránsito.

Y ya, con la pluma en la mano, quiero volver a insistir cerca de los Ayuntamientos de Crespos y Fontiveros rogándoles el arreglo de los pasos de carretera por dichos pueblos, pues el estado lastimoso en que se ponen en esta época, llenos de barro, que tampoco se preocupan en quitar, dificulta y hace a veces peligrosa la circulación de los carruajes por aquellos sitios.

De lamentar es que a pesar del gran interés que tiene nuestra Diputación por mejorar y tener en buenas condiciones los caminos no sea, en algunas ocasiones, completada su obra por los pueblos, que algunos de éstos, apáticos e indiferentes no se preocupan de tener bien arreglado el tránsito por los mismos, siendo los más perjudicados ellos, que tienen que circular con sus carros de labor.

La morañego

caso que ahora precisamente se está verificando. En España el sentimiento católico es general; los católicos cultos, conscientes están en minoría; pues bien, ante el llamamiento del Pontífice que dice: ¡Eh, todos los católicos, de piel, aun cuando sean muchos los que se levanten, solamente esta minoría culta sabrá colocarse, sin entorpecer, en su sitio, iniciando ya de esta manera la acción.

Esta minoría consciente de su responsabilidad y su deber, sin que nadie se lo avise, sabrá poner el oído en acucia para no perder ninguna de las normas, de las enseñanzas de este Congreso. A los demás, se guros como estamos de las enseñanzas en que va a ser fecundo, que menos les vamos a pedir que unos momentos, unos instantes siquiera de atención?

Extraordinario de «El Debate»

«El Debate» de ayer publica un magnífico extraordinario con un texto de 40 páginas, dedicado todo el número al turismo español, con excelentes fotografías de los principales monumentos de España y costumbres típicas de las diversas regiones.

En la parte que corresponde a Avila, publica un artículo que titula: «En el Corazón de la Andalucía de Avila» hablando en él de los pueblos de Candeleda y La Adrada con indicaciones turísticas para poder ir a la Andalucía de Avila, de la que es «Candeleda, villa castellana de cinco mil habitantes, el núcleo central de la región a que nos referimos. Al viajero, continúa diciendo «El Debate», que es impresionable y observador no tarda en producirle la sensación de un trozo de Andalucía trasplantado, por arte de magia al riñón mismo de Castilla la Vieja».

Publica dos fotografías de dos mujeres jóvenes con el típico traje del país y otro de un baile de gaitilla en aquel pueblo.

Este número de «El Debate» que ha sido muy elogiado por lo bien presentado que está y lo muy interesante de su lectura, merece también nuestro aplauso, agradeciéndole una vez más el interés que tiene por nuestra provincia, de la que se ha ocupado en pocos días dos veces.

FRANSEGAR.

HOTEL PARÍS

AVILA

Banquetes, Bodas

Precios convencionales, según menú.

Orquesta.—Salón de fiestas

M. CASTEL ROMERO.

Revista de Prensa

«La Epoca»

Comenta con satisfacción la resonante victoria del Gabinete francés en la primera jornada parlamentaria, en la cual alcanzó, contra los pronósticos pesimistas, una mayoría de 71 votos.

Dice que esta votación tiene gran importancia, «porque habiéndose formado contra el Gobierno un bloque compacto de izquierdas, se ha logrado que, como respuesta al mismo, se constituya una mayoría de centro y derecha con homogeneidad y entusiasmo, al parecer bastantes, para proporcionar a la vecina República un instrumento de Gobierno más duradero de lo que se creía».

Y termina así el colega:

«Cuando tanto y tan malo suele hablarse del Parlamento, conviene tomar en cuenta este caso de Francia. Cuando unos hombres tienen autoridad, pensamiento, programa de ejecución inmediata y no de verbalismo infecundo, y manifiestan voluntad resuelta de llevarlo a cabo, poniéndose en contacto verdadero con la masa nacional, la política se encauza debidamente».

«El Debate»

A propósito del Congreso Nacional de Acción Católica, que, con la asistencia de la mayoría de Episcopado se inaugurará el miércoles en Madrid, recuerda que no hay que confundir «Acción Católica» con «Acción política», pues el Pontífice ha repetido en sus discursos que la «Acción Católica está fuera y por encima de los partidos políticos».

Luego dice:

«Se avecinan, sin duda, unos días de espléndidas manifestaciones de fe y de piedad. Por esto solo, ya tendría importancia el Congreso, cuyo enorme éxito es cosa descontada. Pero hay algo más, y es que la magna Asamblea, primera de una serie, abre una era que se caracterizará por una mayor influencia de la Iglesia en la formación de las conciencias individuales, y a través de los individuos, en la formación de la conciencia nacional sobre los graves problemas morales que el siglo XX ha puesto en primer plano en la vida pública.»

Mañana martes venta

de retales. Sucursal,

Reyes Católicos, 7

Vox pópuli...

Varios vecinos de las calles de Valladolid y San Segundo se acercan a nosotros para rogarnos llamemos la atención de quien corresponda sobre el estado intrasitable en que se encuentran ambas vías a causa de los barro acumulados por las recientes lluvias.

También nos dicen que la entrada a la iglesia de San Vicente, es difícil, por salir agua de una de las bocas de riego allí existentes, formando lagunas en aquellas inmediaciones.

Quedan complacidos nuestros comunicantes.

BANQUETE A DON TOMÁS MARTÍN

La comisión organizadora del banquete ofrecido a D. Tomás Martín que se celebrará el próximo miércoles 13 a las nueve de la noche en el Coliseo Abulense, tiene acordado que las invitaciones para el mismo, puedan adquirirse hasta el día de mañana, en el Casino Abulense y Flor de Castilla.

LAS ESCUELAS CATÓLICAS EN CHINA

Después de la tormenta revolucionaria, que parecía iba a extirpar el catolicismo del suelo chino, ha vuelto a renacer la calma y a brotar las flores de la esperanza. Es hoy más que nunca cuando se aprecia la labor decente de la Iglesia Católica.

Entre otros muchos casos que se pudieran citar, para probar el aserto, bastará referir el del inspector de escuelas del distrito de Fushan, quien en visita de inspección, recorrió detenidamente la escuela que los Hermanos Maristas sostienen en la ciudad de Chefoo, bajo el título de la Inmaculada Concepción.

Cual no sería la agradable sorpresa de los buenos hermanos cuando al abrir el periódico de la ciudad del día siguiente leen la siguiente declaración del inspector escolar: «Entre todas las escuelas del distrito, la mejor bajo todos los puntos de vista, a saber: edificio, higiene, ciencia y método de enseñanza es sin disputa la Escuela de la Inmaculada Concepción».

La señora Doña Melitina Sancho Herrero

HA FALLECIDO EL DIA 10 DEL CORRIENTE A LOS 86 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Eduardo Hernández; sobrinos don Balbino Sancho (del Comercio) don Celedonio y doña Anastasia Jiménez; sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan sentida pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a las Misas de entierro que tendrán lugar los días 12 y 13 del actual, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

Avila 11 de noviembre de 1929.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el día 14 a las once de la mañana, en citada iglesia.

El Emmo. Cardenal Prímado se ha dignado conceder 200 días de indulgencia y 50 los Ilmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de Avila y Oviedo.

INFORMACION GENERAL

De la provincia No basta la voluntad

BARCO DE AVILA

11 de noviembre
(De nuestro corresponsal)

El Excmo. Ayuntamiento de esta villa, demostrando una vez más su entusiasmo e interés por todo cuanto pueda redundar en beneficio y progreso del pueblo que representan, ha tenido a bien conceder una subvención de cincuenta pesetas a la simpática entidad con domicilio en la Escuela Graduada de niños, titulada «Amigos del Arbol y del Pájaro», con el fin de contribuir con su granito de arena a los nobles y altruistas propósitos que referida sociedad persigue.

Felicitemos a la corporación municipal por su recto proceder y muy particularmente al digno alcalde accidental D. Faustino Gómez, gran entusiasta del adelanto cultural del pueblo barcense.

Se ha celebrado con toda solemnidad la novena de Animas en la Iglesia parroquial de esta localidad y a pesar de lo frío que estuvo la tarde de todos los Santos, fueron muchas las personas que fueron al cementerio a rendir tributo a sus difuntos. Los oficios celebrados aquel mismo día, también se vieron muy concurridos.

Ha sido nombrado profesor de educación ciudadana de este partido, el sargento del regimiento de Garellano, número 43, D. Serafín García Gómez.

Sea bienvenido y que la estancia entre nosotros le sea grata.

Nuestro particular amigo el comerciante de esta plaza D. Jacinto Soría pasa por el amargo trance de haber visto morir a una hija de 16 días de edad.

Muy sinceramente nos asociamos al sentimiento de tan distinguido amigo.

Según nuestras noticias en breve se establecerá un nuevo servicio de automóviles entre esta villa y Madrid.

Procuraremos tener al corriente de este asunto a nuestros lectores.

Han marchado: a Valladolid el axrector de aquella Universidad y paisano nuestro, D. Nicolás de la Fuente Arimadas con su simpática nieta Antonia; a Madrid el diputado provincial suplente D. Enrique Hernández y su distinguida esposa doña Dionisia González. Han estado en ésta: El diputado provincial por Piedrahíta y señora, dos reputados médicos de Avila D. Tomás Martín y D. Juan Muñoz con sus respectivas familias.

Se reconoce y se alaba generalmente la entereza del nuevo presidente del Consejo de Ministros de Francia Sr. Tardieu, y se afirma que así como ha triunfado ah ra triunfará siempre por la firmeza de su voluntad. Nadie pone en duda el poder de ésta. Para la acción, el querer está por encima de todo. En el fondo de las grandes obras humanas, el elemento que más parte tuvo en la realización de las mismas fué la voluntad. La inteligencia las concibió, las previó, y aún imaginativamente pudieron verse con entera claridad; pero semejantes previsiones y visiones se hubiesen desvanecido, no habrían podido convertirse en hechos sin una recia y perseverante voluntad. Con ella el hombre supera las dificultades que le salen al paso y aún consigue la mayor y más difícil de las victorias, coronándose como vencedor de sí mismo.

Pero la voluntad que basta para remover obstáculos individuales y personales, no es suficiente para la remoción de los colectivos. En un choque de fuerzas, que puede ser también de voluntades, es natural que las más débiles resulten vencidas por las más fuertes. En todas las cosas, la habilidad, que es una de las exquisitas formas del talento puede obtener sorprendiendo al enemigo o por la torpeza de éste señaladas victorias, pero en el sistema parlamentario, en la hora en que no pasa la razón ni la habilidad

sinó el número, por rico de voluntad que se sea, triunfan los más sobre los menos, la fuerza numérica, la cantidad sobre la razón, que es calidad. Hombre de mucho mérito es, sin duda, el nuevo presidente del Gobierno de Francia, Sr. Tardieu y en lo que dependa de su voluntad y de su inteligencia triunfará sobre sus adversarios, siempre que la batalla se plantee en ese terreno; pero cuando la dialéctica tenga que dejar por la violencia el puesto a la Arimética, si está se pronuncia contra Tardieu, Tardieu sucumbirá, como sucumbieron Briand y otros jefes de gobierno que tenían la firme voluntad de seguir siéndolo.

Y este es uno de los lados malos y pésimos del parlamentarismo, porque Tardieu podía tener razón, como indudablemente la tenía Briand, pero si Tardieu no cuenta con los votos caerá, como cayeron sus predecesores, ya que el Sr. Doumergue, la más alta chimenea del régimen que impera en Francia no tiene otra brújula para orientarse que el voto de las mayorías reales o posibles y en cuanto le fallara a Tardieu tendría que admitirle la dimisión de presidente del Consejo.

No puede decirse que los reyes y presidentes sean meros postes, pero parlamentariamente son poco menos; son hombres a quienes se les trata como a incapaces y se les condena a que actúen como seres inconscientes sin inteligencia y sin libertad.

MIGUEL PEÑAFLOR.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez, 4.

VISADO POR LA CENSURA

ADRIAN PIERA. MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección religiosa

SANTORAL

Día 14.—Martes.
Santos Martín I, Papa; Josafat, Aurelio y Publio, Obispos; Benito, Juan, Mateo, Isaac y Cristino, mártires; Diego de Alcalá, Millán de la Cogulla o Emiliano, presbítero; Nilo abad, y Teodoro, confesores.
La misa y oficio divino son de San Martín, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Novena de Animas

Magdalena.—Termina la novena dedicada a las Animas benditas del Purgatorio, con sermón que predicará el muy ilustrado señor D. Justo Sánchez, Penitenciario de la Catedral.
A las diez y media solemne misa cantada.

Seminario.—Celebra mañana a las diez y media su fiesta a San Millán con sermón a cargo del P. José Martínez, Mayordomo del Seminario.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

EL DIARIO DE AVILA

[Se vende en Madrid]

10500 DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

DISPOSICION SOBREL USO DE LAS ARMAS DE FUEGO

El texto refundiendo la legislación armera que hoy publica la «Gaceta», dispone que la investigación del Estado en las fábricas y talleres de armas este a cargo de la benemérita.

Todas las armas llevarán el orden correlativo y los punzones del Banco Oficial de Pruebas.

Las escopetas de caza podrán fabricarse libremente.

Las zonas armeras comprenderán las siguientes localidades:

Eibar, Placencia, Elgoibar, Elgueta, Zumárraga, Vergara, Oñate, Legazpia, Mendara, Deva y Moritico en la provincia de Guipúzcoa, y Mallavia, Ermúa, Zaldiyar, Bériz Elorrio y Marquina en la provincia de Vizcaya.

Se determina la forma en que podrán circular las armas dentro y fuera de las zonas.

Para el uso de las armas se requerirá la licencia para caza o armas solamente. Se llevarán libros especiales de estas licencias, que se publicarán en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente para que la Guardia civil lleve un registro de todas las que le correspondan.

Las armas tendrán que ir acompañadas de la correspondiente guía de pertenencia.

Entre las licencias gratuitas que se conceden figuran la benemérita, funcionarios del catastro, obras públicas, guardabarreras, peones camineros, miembros del Tiro Nacional, somatenes, retirados del Ejército y Armada, etc.

Para la venta de armas se precisa una autorización del Gobierno civil y no podrán ser vendidas sin la presentación de la licencia, excepto al personal del Ejército y la Armada a los cuales bastará para ello la presentación del correspondiente carnet.

No podrán pignorarse sin presentación de la licencia o guía y tampoco podrán venderse de un particular a otro particular, si éste no posee la debida licencia.

Los mandatarios podrán exportar las armas acompañadas de las guías, a condición de que las funciones de exportación sean presentadas por la Guardia civil.

Tampoco podrán ser importadas sin la presencia de los civiles.

Los viajeros armeros solamente podrán llevar tres armas de cada modelo.

La benemérita comprobará en las fábricas de armas blancas que no se construyan sin el correspondiente permiso.

Para adquirir cuchillos de monte o de caza se precisará también la licencia. Los vendedores ambulantes

Bibliografía

La mujer en su casa

Hemos recibido el número de noviembre de la revista mensual «La mujer en su casa», que supera al cabe, a los anteriormente publicados. Dedicada exclusivamente a las señoras su fin es la exposición de todo cuanto atañe a la mujer y la casa.

En la sección de labores (a mano y a máquina) publica preciosos grabados (camino de mesa, mantelillos, veletes para butacas), la mayoría de las cuales se encuentran dibujadas a tamaño natural en la Hoja Suplemento.

La de Modas para señoras y niñas está ilustrada con variados modelos de vestidos y abrigos propios para la estación todos ellos del mejor gusto. Importantisima también es la que se ocupa de la ropa personal de las señoras y niñas, y las lecciones de corte y confección de las que se ocupa de la Canastilla y no es menos interesante la de trabajos artísticos, y Decorado y arreglo de la casa en la que se reproduce un dormitorio de acuerdo con las tendencias más modernas.

Completan este número crónicas sobre deportes, conocimientos útiles, cocina, higiene y belleza, etcétera. Continúa la publicación de la novela de Diniz Las pupilas del señor rector y la correspondencia.

Compruebe la utilidad e importancia de «La mujer en su casa». Envíe hoy mismo una peseta en sellos de correos a la Casa Editorial Bailly Bailliere S. A. Núñez de Balboa 21 Madrid y recibirá el número correspondiente a noviembre.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA

Listón de 3 cuartos a 5,50 m. c. Id. de p. a 4'50. Terciado a 0,22 p.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

tes de armas blancas de uso lícito, podrán llevar hasta cien.

Se prohíbe la fabricación, exportación, importación, ventas, uso y tenencia del trabuco, armas blancas o de fuego que no tengan aplicación enocida.

También se prohíbe la venta de defensas de goma, los alambres, puñales y cuchillos, llaves inglesas, etc.

—Adiós, Magui, muy buenas noches...

Adiós a todos, respondió la joven.

Tal vez alguno recordó otro adiós cambiado, hacia cerca de seis años entre Rirette y sus familias, una alegre despedida que fué un adiós eterno. Viendo o Magui alejarse en la sombra se acordaron de la niña que les había dejado para siempre cerca de allí.

Fué el Jefe hasta la puerta para estar bien seguro de que Magui entraba y no iba a desvanecerse como la hija de la viuda. También pensaba que sin desaparecer como la otra, su pequeña amiga Magui podía ser para él una sombra que huye, como Rirette para su madre.

Había ya la joven transpuesto el umbral cuando oyó una voz sofo cada:

—Hasta la vista, Magui.

Y ella dispuso de una vez aquellos vagos terrores murmurando:

—Hasta la vista, Patricio.

(Continúa)

Folleto de «El Diario de Avila» (51)

B. Buxy. traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

de la abuela: «Los troncos más golpeados no suelen ser los más generosos». Pero en aquella ocasión el buen tronco no se mostró liberal sino después de bien aporreado.

No obstante, si la fuerza no es inútil, hace falta también algo de maña para no estropear los rrgalos y obligar al tronco a soltarlos.

Al fin se alzó el tapiz ante aquel asalto gozoso y el follaje y los presentes aparecieron rodeando el tronco vistosamente ornado de flores de invierno. Bombones, anises, nueces doradas, almendrados, maripositas, enanos de masa con un corazón hecho de una almendra ga-

rafiada que las muchachas se apresuraban a rancar. Los niños se repartieron multitud de juguetes fabricados en la montaña, con madera de abeto y los mayores bomboneras de San Claudio, lindos estuches de madera olorosa, juegos de dominó, peñecillos de concha... y tabaqueras; no hay que disgustarse, caballeros: los Gardavó habían pensado en todos.

Sacudiendo el leño ya despojado aperciviéronse que estaba hueco y disimulaba dentro de sí otros aguilnaldos, que elevaron al colmo la alegría y las risas de todos los invitados.

Cada uno tuvo su parte en el boñín, salvo Magui que no quiso elegir nada; ni un biblot, ni una flor, nada más que una de las ramitas de abeto que habían adornado el tronco, una de esas ramas finales que terminan en cruz.

El buen tronco lleno de golpes y sin tener ya nada que dar fué lleva do en triunfo a la chimenea donde extendido sobre un lecho de brasas se dispuso a morir en la púrpura ardiente. El fuego lamió la corteza

crepité y al fin iluminó la sala calentando y alegrando a todos, como un corazón mudo y ardiente que se consume en aras del bien ajeno.]

La savia formaba gotitas que resbalaban como lágrimas evaporándose en seguida. Si el tronco lloraba sobre sí mismo su llanto era bebido y desaparecía súbito, por el calor generoso de las llamas.

Entonces comenzaron los juegos de salón. En la cocina había gran estrépito anunciando que si no habían golpeado el tronco allí, celebraban alegremente sus funerales. Pamela, con un delantal blanco sobre su traje dominguero, iba desde el comedor a la cocina, recibida y festejada por todos.

Cuando llegó el momento de restaurar las fuerzas, colocó sobre la mesa familiar un enorme pastel que parecía una obra de fortificación; e hizo circular crema a la vainilla que por una distinguida innova ción, servíase en tacitas de asa do rada. Cada uno recibió su taza. ¡Oh! Francelina adoraba lo nuevo

y los Gardavó estaban al tanto de lo más distinguido. Filemón Martafá les ponía al corriente de la moda.

Un ingrato olor de abeto quemado de naranja y de ponche caliente flotaba en la atmósfera.

La fiesta terminó temprano a causa de los niños. Los invitados, abrigándose hasta los ojos, se acercaron a la mesa para recoger su regalo. Buscando el suyo en aquel lindo conjunto de chucherías, una joven exclamó:

—Todos hemos salido bien librados. El tronco sólo se olvidó de Magui y Patricio.

El Jefe sonrió mirando los objetos esparcidos ante él y como si el tronco respondiese al reproche que se le dirigía, dando a Patricio regalos más bellos que los de los otros, sintió éste un objeto en su mano.

Magui estaba ante él un poco ruborizada bajo el velito que rodeaba su pequeña toca de piel. Habíase despedido del resto de la familia y decía adiós al Jefe dándole la mano y sobre esta tímida mano, aun algo

rebelde, juntó él las dos suyas; al retirarla llevaba la pequeña ramita en cruz, de modo que Magui no guardó de la fiesta absolutamente nada, pero ella y Patricio, los únicos olvidados por el buen tronco, parecían los más contentos.

Fueron acompañados los invitados con linternas que hacían un efecto fantástico sobre la blancura inmaculada de la nieve. La iglesia tenía un techo blanco, la nieve enguinaldaba las casas y reconstituía, festoneándolos, los viejos blasones del arco abacial; y el viejo Sul y, todo empolvado de blanco, parecía cuajado de flor, como un almendro en primavera.

Al pasar cerca de la casa de la señora Georges, todos bajaron instintivamente la voz teniendo que cruzar la barra luminosa que la lámpara proyectaba en la calle; y aquella claridad hizo parecer pálidos todos los semblantes.

El Jefe no acompañó largo rato a sus huéspedes, quedándose ante la puerta de la Canonesa donde Magui acababa de entrar.

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

OPOSICIONES A HACIENDA

En la "Gaceta", del 3 de Octubre se ha publicado la convocatoria para el Cuerpo Administrativo de Hacienda. Se anuncian 350 plazas con 2.500 pesetas. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad: 16 a 40 años. Instancias hasta el 3 de Diciembre 1929. Exámenes en Marzo. Para el Programa Oficial, que regalamos, «nuevas contestaciones» y preparación en las clases o por correo, dirijanse al antiguo y acreditado.

«Instituto Reus»

Precios: 23; Puerta del Sol, 13 y Mayor, 1; Madrid

Tenemos "RESIDENCIA-INTERNADO", para estudiantes y opositores aunque no sean alumnos de nuestro INSTITUTO. De las ocho últimas oposiciones a Hacienda, en seis hemos obtenido el número 1; en varias el número 2 y 326 plazas, cuyos retratos, nombres y apellidos se publican en el prospecto que regalamos. Dicha preparación funciona bajo la dirección especialísima del Sr. Reus, juez por oposición del Tribunal Supremo de la Hacienda pública. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos, de los señores que nos lo indiquen.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo, extra-rápidos.
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.
17 de noviembre **LUIETIA**
15 de diciembre **MASSILIA**
Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
9 de noviembre **GROIX**
30 de noviembre **Jalmaque**
9 de diciembre **EUBEE**
Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA
Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
21 de noviembre **LIPARI**
29 de noviembre **EUBEE**

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

"COMPANIA DEL PACÍFICO,"

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor «Oroya» 17 de noviembre.
El vapor «Orcon» 1 de diciembre.
El vapor «Orta» 15 de diciembre.

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.
El vapor «Orduña» 10 enero 1930

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)
Para Buenos Aires pesetas, 613,50. En camarote, 35 pesetas mas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8
TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLÉS;(desde el año 1912)

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES
Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO. (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA
MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5
(Precios módicos previamente convenidos)

OPTONA OPTEGG
UNO DE RECONSTITUYENTE

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN DE **Senén Martín**

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York
El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata
El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba
El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre para Nueva York y Habana.
Próxima salida el 22 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia
El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7 de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 5 de octubre.

Línea de Fernando Póo
El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 2 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de octubre.

Línea de Filipinas
El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrine», por Alice Pujo.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	Segunda edición
«Kitty», por K. Tynan.....	Segunda edición
«La Marquesita», por Dourlac.....	Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirja.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly.....	Segunda edición
«El Juramento de Lucia», por G. de Wailly.....	Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De-Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre.....	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua.....	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.....	Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly.....	Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón.....	Segunda edición
«Hipócrita», por M. Dely.....	Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory.....	Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5 50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

ASUNTO NUEVO

Para publicidad en carreteras se desea representante
Escribir, Pl. Cataluña 9, 3.º. Dep. 38. BARCELONA

Para anuncios en este periódico

EMPRESA ANUNCIADORA

Espronceda, 4.-dupdo. TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio
PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Cía Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

18 de noviembre ROUSILLON
2 de diciembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas.
Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.
Niños menores de un año, 40 pesetas
De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.
Par: Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a vno.
Para más informes dirigirse a los Agentes:
ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos
Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

IADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE
Apartado, 6
Barquillo, 21 -Madrid;
AVILA.—Imprenta de Senén Martín

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

EL DIA EN AVILA

Hemos recibido un atento beso de la mano del P. Rector del Seminario de esta ciudad, invitándonos a la solemne fiesta, que mañana 12 se celebrará en la capilla de aquel centro docente, en honor de su titular, San Millán a las diez y media de la noche.

Mucho agradecemos la invitación y prometemos la asistencia.

SE ARRIENDAN pastos de invierno en la dehesa de Palenciana para ganado vacuno, hay heno. Para tratar, José Tomé. Hotel Ingles.

Ha sido denunciado el vecino de El Tiemblo Felipe Tosillano, por transitar por lugar prohibido con la camioneta de la matrícula de Avila número 655.

Hemoglobina líquida doctor Urau: Anemia, pobreza de sangre, inapetencia, debilidad.

Por indocumentado fué detenido Anastasio Pérez García, pasando a la cárcel a disposición del señor gobernador civil.

También fué detenido por blasfemar, Isabelino Gutiérrez (a) Chinario.

SE ARRIENDA el molino del «Quemado», en término municipal de Ojos Albos. Para informes dirigirse al presidente del Sindicato de dicho pueblo.

En la posada que en Arenas posee Francisco Barrios, se presentó Carlos Martín raptando a la joven María García que se encontraba con su padre en dicho establecimiento.

La benemérita les persiguió no consiguiendo darles alcance por lo que pasó aviso de lo ocurrido a los puestos limítrofes.

Arturo Canales

Enarimados del Norte, pino rojo desde 5,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

SUSCRIPCION

para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

	Pesetas.
Suma anterior...	12.110 62
Recaudado en casa de D. Francisco Kaiser	
D. Casiano Carrera...	2 »
Un devoto	1 »
D. Salvador Jiménez...	1 »
» Francisco Martín	1 »
» Angel Tamames...	2 »
» José id.	2 »
Doña María Martín	1 »
» Agustina id.	1 »
D. José id.	1 »
» Angel id.	1 »
Paquita Muñoz...	10 »
D. Isidoro López Jiménez	50 »
D. Isidoro Martín Jamaré	2 50

Suma y sigue. . 12.186 12

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

Adoración Nocturna

Mañana a las once de la noche celebrará la Vigilia de Difuntos la Sección de esta ciudad en Santo Tomé.

SE VENDE la casa número 5, Carrera Santo Tomás.

Informes Santa Catalina 4, bajo.

En la clínica de la Cruz Roja fueron asistido Angel González de distensión muscular en el brazo izquierdo producida al caerse en la vía pública, y Cesáreo Albornos que presentaba lesiones en la región parietal derecha.

La policía ha detenido a Gaspar Ibarrodo fugado del domicilio paterno de Sotillo de la Adrada, habiendo sido entregado a sus familiares.

Notas militares

Concentración de reclutas

Orden de la Plaza del día 11 de noviembre de 1929

Artículo primero. Dispuesto por Real orden circular de 1 de octubre último (D. O. núm 218) la concentración, destino e incorporación a Cuerpo, de los reclutas del servicio ordinario del reemplazo de 1929, nacidos antes del 1 de junio de 1908, así como los agregados al mismo procedentes de reemplazos anteriores, cualquiera que sea la fecha de su nacimiento, se tendrá en cuenta lo siguiente:

Primero. La Zona de Reclutamiento y Reserva de Avila número 39, designará diariamente, un oficial y clases de Vigilancia, quienes presenciarán el paso de los trenes que conduzcan reclutas y se harán cargo de las incidencias que ocurran dándome cuenta.

Segundo. Queda prohibido terminantemente, el que los reclutas permanezcan fuera de sus alojamientos, desde las 21 horas en adelante; en la inteligencia, de que, aquellos que se hallaren fuera de los mismos transcurrida dicha hora serán castigados y con mayor severidad si promovieren escándalo. Encarezco a todos los señores jefes, oficiales y clases de la guarnición, se consideren de servicio de vigilancia, en cualquier hora y momento en que su intervención sea necesaria para reprimir incidentes.

Tercero. El jefe de la Caja de Recluta de Avila núm. 92 comunicará a este Gobierno, a la vez que al jefe de Transportes Militares de la Plaza, con la anticipación necesaria, el número exacto de reclutas que marchará en cada tren, y este último gestionará de la compañía del ferrocarril, correspondiente, las unidades precisas para el transporte; dándome cuenta el día anterior a la marcha, de quedar atendido el servicio.

Cuarto. La Caja de Recluta de Avila, núm. 92, facilitará a sus reclutas, los suministros que figuran en la orden general de la Región de 9 del actual, y la Jefatura Administrativa Militar de la Plaza, los facilitará, a los de las demás Cajas de la Región, que figuran en la expresada orden general y también a todos los reclutas de otras Regiones, que deben ser suministrados en la Plaza previa orden de mi autoridad.

El gobernador militar accidental, Alvargonzález

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Noticias de la mañana

Accidente al gobernador de Madrid

El gobernador civil, cuando se dirigía a Fresnedilla en automóvil a inaugurar unas escuelas, chocó con otro coche, saliendo ileso del percance. Los vehículos quedaron destrozados y no hubo desgracias personales.

El príncipe de Asturias, que paseaba por la carretera de El Escorial, se apercibió de que el auto en que iba el inspector jefe de primera enseñanza llevaba en suspenso la batería por habersele suelto el soporte.

El príncipe le dió alcance con su coche, y advirtió lo que ocurría, prestando su chófer para cuanto hiciese falta.

Concesión importante

SALAMANCA.—Hac a u s a d o general satisfacción la noticia de haber sido aprobada la fundación de la Escuela de Aprendizaje de Salamanca, debido a las gestiones del gobernador y del presidente de la Diputación.

Optimismo por el próximo Congreso de Acción Católica

Bajo la presidencia del Cardenal Primado se ha reunido la Junta de Acción Católica para tratar de ultimar los detalles para la celebración de dicho Congreso en Madrid del 13 al 17 del actual.

Se tiene la seguridad que asistirán más de tres mil congresistas. Se reunirán en el Congreso treinta Prelados y se han recibido ya más de cien Memorias

Se han buscado locales más amplios pues el Seminario es incapaz para reunir tan gran número de congresistas.

Las comisiones del hospedaje, Prensa y demás funcionan ya normalmente, teniendo la seguridad de que el Congreso de Acción Católica será un magno acontecimiento.

Conferenciando

VALENCIA.—El gobernador civil estuvo en Capitanía general celebrando una extensa conferencia de la que se ha guardado absoluta reserva.

Las sociedades de seguros y el vuelo del «Conde de Zepelin» al polo norte

BERLIN.—Las Sociedades de Seguros alemanas han decidido no asegurar al dirigible «Conde Zeppelin» las averías que pueda sufrir en su proyectada expedición polar.

Banco alemán que suspende sus pagos

—Un Banco cuya mayor clientela era la de altos funcionarios del Estado, ha suspendido pagos.

Sobre el banco del Vaticano

ROMA.—En los centros financieros se habla nuevamente de la probable fundación del Banco del Vaticano y se agrega que, a tal objeto, han comenzado ya las conversaciones preliminares con varias entidades bancarias de Inglaterra y de los Estados Unidos.

SECCIÓN DE CARIDAD

Una viuda que carece en absoluto de recursos siendo una verdadera pobre vergonzante solicita un socorro por nuestro conducto.

Autorizada para ello suplicamos a nuestros lectores una limosna y haremos llegar a su destino las cantidades que se nos remitan para tan caritativo objeto.

Para esta necesidad nos han entregado;

	Pesetas
Un caballero andante de los pobres.	5 »
Una señora caritativa...	5 »
Una persona caritativa...	5 »
Un amigo de los pobres	5 »
Un católico	5 »

ECOS DE SOCIEDAD

Nombramientos

La Diputación provincial, en conformidad con la terna enviada por el Tribunal calificador, ha nombrado médico numerario de la clínica de Medicina del Hospital al doctor D. Tomás Martín Blázquez y supernumerarios a los doctores don Julio Torres y D. José María Ereñas.

Nuestra enhorabuena.

Enfermas

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que la aqueja la señora madre política del jefe de la estación del Norte, D. Modualdo Fernández.

—Se encuentra mejorada la hermana del salmista de la Catedral D. Severiano Sánchez, lo que celebramos.

—Guarda cama, víctima de un fuerte catarro la señorita María Luz Garza.

Deseamos su alivio.

Capítulo de bodas

En la iglesia de San Juan contrajeron ayer matrimonio la señorita Guillerma Pérez con el joven empleado de ferrocarriles D. Antonio Llano.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido con su gusto peculiar por el Hotel Inglés.

—En la iglesia parroquial de San Vicente contrajeron matrimonio la señorita Carmen García Fernández y el joven D. Arturo Sanz Grande.

Bendijo la unión el cura párroco de la citada iglesia D. Alejandro Velasco, siendo padrinos el industrial de esta plaza D. Cándido Grande, tío del novio y la hermana del contrayente señorita Eufrasia Sanz

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Hotel Inglés.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas salió para Madrid y otras poblaciones.

Necrológica

Después de larga enfermedad y confortada con los santos sacramentos ha fallecido en esta ciudad la respetable señora doña Melitina de Sancho.

La enfermedad que ha años padecía y que ha llevado con gran resignación cristiana la tenfan privada de aquella actividad, que desplegó en tiempos pasados con sus obras religiosas y de caridad.

A toda su familia y especialmente a su esposo D. Eduardo Hernández y a su sobrino D. Balbino Sancho enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame

Registro civil.

Nacimiento: Leonardo Blázquez Jiménez:

Defunciones: Concepción Pérez Alano de 4 años y Melitina de Sancho Herrero de 86 años.

Matrimonios: Arturo Sanz Grande con Carmen García Fernández, Antonio Llano Pertierra con Guillerma Pérez Sáez, Jesús Pajares Zamorano con Joaquina Jiménez Arribas.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 11 de noviembre de 1929

Horas	Barómetro Alt. m m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve m m	Temperaturas extremas
		Sece	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	676,3	-0,4	-0,4	S	0	Nuboso	0,1	Máx. 6,2
12	675,5	5,2	2,6	NNO	0	Idem	»	»
18	675,2	4,9	2,4	NNO	0	Idem	»	Mín. -1,0

ULTIMA HORA

Madrid 9 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 32.814.—Madrid.—120.000 ptas.
 - 17.461.—Sevilla.—65.000.
 - 33.143.—Cieza.—25.000.
- Los números premiados con 2.000 han sido:
- 18.577; 1.632; 10.353; 18.112; 23 mil 330; 23.363; 20.216; 32.007; 25.380; 19.364.

EN LOS MINISTERIOS

Las prácticas en Aranjuez

Esta mañana Su Majestad el Rey y el presidente del Consejo han asistido en la finca «La Marañosa» a las prácticas de protección y empleo de gases asfixiantes.

Al acto concurren también gran número de jefes y oficiales de Artillería y de otras armas.

Se dispararon más de 50 cartuchos y las pruebas no tuvieron la eficacia que se esperaba por el fuerte viento reinante.

A pesar de ello son satisfactorios los resultados obtenidos por la Fábrica Nacional de productos químicos.

De la Presidencia

Al regresar a Madrid el presidente señor marqués de Estella se dirigió al ministerio del Ejército donde recibió varias visitas.

La Infanta en El Páular

Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, acompañada de la señorita María Bertrán de Lis, vistió ayer tarde la Exposición de estudios de los alumnos de la Escuela especial de Pintura Escultura y Grabado pensionados en la Residencia de El Páular, y tuvo calurosos elogios para la obra de Su Alteza Imperial la archiduquesa Margarita agregada de honor al pensionado, y para cada uno de los alumnos a los que felicitó individualmente.

Fué recibida por el señor director de la Escuela y por los profesores de la misma.

Validez de asignaturas

La Dirección General de Enseñanza Superior y secundaria han determinado que es perfectamente válida dentro del plan de estudios de la Facultad de Farmacia, la aprobación de las asignaturas de complementos de Matemáticas, de Física y de Química para farmacéuticos, acreditada ante la Facultad de Ciencias de cualquiera de las Universidades del Reino.

BARCELONA

Periódico suspendido

El gobernador ha suspendido el periódico católico «Malt» por haber publicado una noticia de Valencia que no había sido autorizada por la censura.

Prensa Asociada.